

# 教育援疆： 在戈壁播下希望的种子



本报记者 唐慧卿 黄合 王巍

教育，就是在南疆的土地上播种希望。  
就在昨日，库车县第四双语幼儿园和宁波市江北甬港幼儿园完成结对，让库车的孩子有了从小接受更好双语教育的机会。“上半年我在宁波学习了3个月，受益良多。”园长花卉表示，下一步想将宁波特色的办学经验，在库车加以复制，让学前教育的“软实力”搭配上“硬投入”。  
在库车，很长一段时间，教师并不是个“香饽饽”——“散养”式的教育模式，让教育并没有什么“存在感”。虽说校舍是新的，设备是新的，但师资能力的“短板”，制约了教育事业的发展。

“最根本的，还是理念的问题。”陈欣是来自宁波市教育局的援疆干部，过去两年多时间，他忙里忙外的就是“智力援疆”的项目，把库车的校长送到宁波进行培训，再把宁波的优秀教师送到库车进行“师徒结对”，建立专门的双语培训学校，手把手地提升库车的教学质量。  
“希望让这里的孩子体验进步的喜悦，增强对未来的期待。”80后的李霞是这一批宁波援疆教师中的“一点红”，也是库车学生眼中漂亮温柔的好老师。在维吾尔族学生阿斯古丽眼中，李老师从不发脾气，总是耐心地用举例子的方式，将看似枯燥的哲学原理，讲得通俗易懂。  
李霞所在的库车二中，是当地

最大的中学之一，近4000名学生在这里接受中等教育。为了更好地提高这里的教学质量，2014年这里成为镇海中学的库车分校，尖子生有机会直接到镇海中学进行学习，而来自宁波各地的优秀教师则在这里建立了名师工作室，敞开门来搞教学。  
同样，集聚了九成维吾尔族学生的阿克苏地区库车职业技术学校，也盼来了来自宁波的“智囊”。“这里的职业教育相当薄弱，老师的理论基础一般，很多支援送来的设备机床，因为没人会使用而成了摆设。”来了之后，31岁的何兆华赶紧对这里的少数民族教师进行了突击培训，宁波放在全国也是数一数二的汽修专业实力，迅速在戈壁上开花结果。  
今年3月，在一年一度的汽车个人维修技能大赛中，何兆华所在学校的学生代表，一举夺得了阿克苏地区的1个一等奖，2个二等奖，创造了建校以来“零的突破”。  
“组团式”支援，这是宁波援

疆干部开创的智力援疆模式。近3年来，累计选派133名宁波市优秀校长和教师赴库车短期支教，选送库车县198名校长、教师赴宁波培训，培养免费师范生78人，推动两地75名教师、64所中小学校结对帮带。同时，设立“宁波援疆大学生入学助学金”，帮助484名库车县贫困家庭大学生顺利入学。  
“从这里，我们有1140名年轻的少数民族教师完成了为期两年的双语培训，为南疆各地输送了一大批中小学教师人才。”站在宁波援建的库车双语教师培训中心门口，47岁的艾海提·达吾提满眼自豪。  
28岁的维吾尔族老师阿尔祖古丽·克比尔，目前正在进行为期两年的双语培训，看汉语电影，交汉族朋友，成了她最快乐的事情。“现在我们都愿意留下来，在教师这个光荣的岗位上努力工作。作为一名人民教师，我觉得特别自豪。”

# 我市明年将全面实施 “双随机一公开”机制

本报讯（记者殷聪）不简政放权，就无法调动市场的创造力。但如果监管跟不上，就没有公平的市场环境。记者昨日从全市深化“四张清单一张网”改革推进职能转变工作会议上获悉，明年起，我市将全面实施双随机抽查制度并将抽查结果公布。市委常委、常务副市长陈奕君出席会议并讲话。  
“双随机一公开”抽查机制，即随机抽取检查对象，随机选派执法人员，并及时公布查处结果的机制。建立“双随机一公开”抽查机制，是加强事中事后监管的一项重要举措。该机制的推出

意味着每个市场主体的头上都悬着一把“达摩克利斯之剑”，企业的守法自觉性将逐步提高，执法人员的行政执法也将变得更为透明。  
据了解，按照要求，我市县级以上政府部门今年年底前将建立随机抽查事项清单、检查对象名录库和执法检查人员名录库，制定随机抽查工作细则。同时，今年年底前，我市县级以上政府部门将细化随机抽查办法，并根据不同层级的管理要求，调整随机抽查频次、抽查覆盖面，实现检查对象和执法检查人员“双随机”产生。明年起，全面实施“双随机一公开”抽查机制。

# 庆祝结好三十周年 宁波向德国亚琛 赠送青铜鼎



本报德国亚琛电（记者俞永均 通讯员虞有祺）作为2016欧洲·宁波周活动的一项重要内容，当地时间9月20日下午，宁波向德国亚琛赠送青铜鼎仪式在亚琛市政厅举行。亚琛市副市长玛格丽特·希密尔、亚琛宁波友好城市促进会会长赫伯特·普鲁姆波、宁波市副市长王剑侯等出席。  
亚琛是宁波在欧洲的第一个国际友好城市。1986年10月，我市和亚琛正式结为友好城市。30

年来，双方在经贸、教育、卫生、文化、人才培训、学术交流等领域开展了积极的交流与合作，民间交流和官方互访超过700次，开创了我市友城合作的“亚琛样板”。  
十年前，在宁波亚琛结好20周年庆典仪式上，双方互赠了石狮子和奔马雕塑。现在，由宁波赠送的石狮子已成为亚琛的重要城雕之一。  
今天，宁波—德国（亚琛）经贸科技合作将在亚琛举行。

# 一辆公共自行车的低碳宣言

本报记者 张燕  
通讯员 史春娜

今天是我3周岁生日。在宁波3万多辆公共自行车的大家庭中，我有一个特别的名字——“甬00001”。  
3年里，我载过4191个市民，带着他们穿行大街小巷，寒来暑往，我走过的路超过1.5万公里，相当于宁波到北京跑5个来回，这对自行车来说，是一件了不起的事。  
3年前的今天，宁波投放首批9000辆公共自行车，我和小伙伴们惊艳亮相——流线型身材，蓝色和橘色相间，缀以城市历史文化景点图案，是不是颜值很高啊？不过，当时的自行车网点只有32个。如今，我的小伙伴们已经增加到3.16万个，1121个网点遍布市六区。  
较之地铁和公交车，我是城市公共交通大家庭中的小弟弟，但是通过“公交车+自行车”“地铁+自行车”“地铁+公交车+自行车”的无缝衔接，我承担起解决市民出行“最后一公里”的使命。  
不过，当年我初来乍到，不少人有点不习惯。我记得很清楚，我“出生”第4天，才有一位姓楼的女士把我从县前街的网点第一次骑出来。我只花了五分钟时间，就把她带到了东门口，她不停地夸我“比私家车方便多了”，搞得我怪不好意思的。



“甬00001号”和毛平均师傅。（张燕 摄）

后来，我越来越受到大家的欢迎，听说现在全市有50万人办理了租车卡。在过去3年里，我和小伙伴们的租用量超过了9000万次。有人计算了一下，平均单次骑行3.6公里，总行驶里程数已经达到3.24亿公里的“天文数字”。  
如果这些里程数是由小轿车来完成的，那就意味着光耗油就要1.88万吨，同时还会排放二氧化碳

5.96万吨。宁波这几年的空气越来越好，蓝天白云越来越多，是不是也有我们的一份功劳呢？  
3岁的年纪对一辆公共自行车来说，已经不年轻了，但我们能保持青春常驻，离不开一群贴心的维保员。实不相瞒，这3年里，我身上好多零部件被更新了，可以说除了车架、链条、前叉、轮毂还是原装的，坐垫、外胎、刹车、链条等已更新过，有的还不止更新了一次。听维修工毛平均师傅说，最早一批公共自行车七成以上零部件更新过。  
通过“政府购买公益性岗位”的形式，现在全市有近400名公共自行车维修和服务人员。他们可辛苦了，就像我们的私人保健医生，有的每天要巡检20个网点，一旦发现“病情”就通知调度中心来“诊治”。  
3年里，宁波市政府在公共自行车项目上没少花钱，建设和管理费加起来快有2亿元了。记得刚开始还有人在讨论，这些钱花在我们身上值不值？现在再也听不到这样的质疑声了。  
前段时间，我听说G20杭州峰会上，中国率先向联合国秘书长交存了《巴黎协定》批准文书，得到国际舆论的高度赞赏。为了共同应对全球气候变化，展示中国负责任大国的形象，我和小伙伴们一定会不懈努力的。  
不说了，刚刚一名男士刷了卡，我要送他回家了。加油，1号，生日快乐！

# 亲切的关怀 奋进的动力

浙江日报社论

钱塘江大潮奔涌，弄潮儿勇立涛头。全省上下秉持浙江精神、再谋发展新篇之际，习近平总书记的重要指示在5500万浙江人民心中注入强大动力，引发强烈反响。此刻，浙江广大干部群众欢欣鼓舞、豪情万丈，沉浸在巨大的幸福和喜悦当中！  
这一重要指示，饱含习近平总书记的充分肯定、亲切勉励和谆谆嘱托。习近平总书记不仅充分肯定峰会成功，更高度赞扬浙江和杭州出色的服务保障；不仅肯定浙江人民的辛勤付出，更褒扬峰会的“独特韵味”；不仅对浙江人民满怀深情，更对浙江未来赋予重任。  
这一重要指示，标志着浙江和杭州圆满完成党中央交付的重大政治任务。近300个日夜，浙江和杭州在中央各有关部门的指导和帮助下，播洒汗水与热忱，激扬智慧与担当，胼手胝足、奋勇担当，不辱使命、不负重托，交出一份世界惊艳的答卷。  
耳畔响起的凯歌，恰是远征的

号角。当前，摆在浙江面前的一项重要任务，就是以深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神为契机，认真总结峰会经验，大力弘扬G20服务精神，干在实处、走在前列、勇立潮头，更好地将浙江打造成为向世界展示中国方案、中国道路、中国智慧的鲜活样本。  
杭州峰会全方位、深层次地展现了浙江和杭州经济建设、文化事业和社会生态方面面的独特魅力。世界经济突破困局亟须改革创新铸进动力，浙江和杭州为此展示了壮美图景；中国举办G20峰会彰显大国实力，浙江和杭州的自然风光、历史底蕴、创新活力，为大国实力注入直抵人心的文化感染力；峰会凝心聚力、庄重大气，浙江和杭州通过一系列周到安排、温馨服务，构筑“杭州共识”的桥梁。  
杭州峰会有力彰显了浙江干在实处、走在前列、勇立潮头的担当气派，凝聚成最可宝贵的G20服务精神。杭州峰会是近年来中国主办的级别最高、规模最大、影响最深远的主场外交。对5500万浙江人民来说，这是一场重大战役、一次精神洗礼。在服务保障过程中，浙江人民和杭州市民的主人翁意识、爱国主义精神、无私奉献精神始终高昂；浙江企业家敢为天下先、抢抓世界机遇的浙商精神有力迸发；广大干部群众、各地各部门，心往一处想、劲往一处使，没有旁观者、没有局外人，公共文明素养和城市管理水平显著提升。近10个月的拼搏，塑造出浙江上下的强大凝聚力，激发出人民群众的强烈自豪感，锻造出各地各部门的高效协作力。这就是宝贵的G20服务精神的充分体现。要在全社会大力弘扬这种精神，使之成为培育和践行社会主义核心价值观、推进社会主义精神文明建设的重要内容，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量。  
新机遇，新使命，新征程。面对世界发展的潮流与机遇，展望浙江发展的目标与使命，浙江需要进一步激发干在实处、走在前列、勇立潮头的豪情，弘扬G20服务精神，实现更好发展——  
激发奋勇争先动力。杭州峰会的成功举办，为浙江赢得了全新机遇。我们当以更广的视野、更高的标准，拉高标杆、补齐短板，更好地打造践行“四个自信”的鲜活样

# “五水共治”民主监督 政协论坛举行

本报讯（记者陈飞）昨日下午，市政协举行“助推完善和落实‘五水共治’长效机制”政协论坛。市政协副主席陈炳水、崔秀玲参加论坛活动。  
今年以来，市、县两级政协认真贯彻落实省政协的指示精神，结合各地治水实际，积极动员和组织广大政协委员开展民主监督，为助推完善和落实“五水共治”长效机制作出了积极努力。为了进一步巩固治水成效，助推“五水共治”工作制度化、规范化、常态化，市政协特举行此次论坛活动。  
在论坛上，10位市、县政协委员围绕如何完善和落实“五水共治”长效机制，结合参

与“五水共治”民主监督的实践，分别作了发言，提出了一系列有较强针对性和可操作性的意见建议。论坛还邀请了两位治水专家介绍水环境保护和修复的创新成果。  
委员们认为，“五水共治”是一项长期的工作，不可能一蹴而就，要长期抓，持续发力，久久为功。完善和落实“五水共治”长效机制，要更加注重科学治水、统筹治水和长效治水，要围绕源头治理，加快“海绵城市”建设，加大“河长制”工作督查考核力度，进一步完善和落实跨区域河流治水机制，真正做到“五水共治”、水岸同治、上下游齐治、全流域联治、全社会共治。

# “最美老人”网络评选启动 请您为20位候选老人投票“点赞”



本报讯（陈章升 廖惠兰 傅钟中）谁是您心目中的“最美老人”？请为他（她）投上一票。由宁波日报报网端联合中华慈善总会举办的寻找身边“最美老人”活动已进入网络评选环节。即日起，读者网友们可在甬派新闻客户端相关活动专区参与投票，为20位候选老人“点赞”。  
活动开展以来，热心读者网友通过热线电话、网络平台，积极推荐身边“最美老人”，分享

他们的感人故事。这些老人中，有热衷公益事业的老党员、扶贫帮困的老干部，有老年大学的“达人班长”、社区拉丁舞爱好者，还有帮助消费者维权的“老娘舅”，年过六旬的“反扒英雄”等。生活中，他们发挥余热，传递正能量，用实际行动感染着身边人。  
“最美老人”网络投票将持续至9月28日24时，届时组委会将根据投票结果，结合评委意见，评选出10位“最美老人”。其间，读者网友可在甬派活动专区按照提示进行投票，留下联系方式。每人每次最多可选10位候选人，重复投票无效。组委会将从所有投票者中抽选10位幸运者，每人奖励50元话费。